
 

Societat d’Educació Matemàtica de la Comunitat Valenciana “Al-Khwarizmi”. Problemes Olímpics. 

Número 93. Febrer 2018. 

 

PROBLEMA DE NOMBRES NATURALS 
 

 

 

 

LA VEREMA 

Cada veremador rep 60 € i una caixa de raïm per una jornada de treball de 8 hores. Un 

cert dia, Pau torna a sa casa després d’haver veremat durant 5 hores. Pel treball 

d’aquesta jornada rep 30 € i una caixa de raïm. 

 

Quin és el valor de la caixa de raïm? Explica el teu raonament. 
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SOLUCIÓ: 

El valor de la caixa de raïm és 20 €. 

 

Per 8 hores de treball es reben 60 € i una caixa de raïm. Per 5 hores de treball, Pau ha 

rebut 30 € i una caixa de raïm. 

Per tant, per les 3 hores que no ha treballar hauria d’haver rebut 30 €. Es a dir, per 

cada hora de treball es reben 10 € i, per 5 hores, 50 €. 

Ara bé, com que Pau ha rebut per 5 hores de treball 30 € i una caixa de raïm, es pot 

concloure que el valor de la caixa de raïm és de 20 €. 

 

 

Dificultat: 20 

 

  


